TEKNILLINEN KORKEAKOULU
Tietoverkkolaboratorio

S-38.145 Liikenneteorian perusteet, Kevét 2005
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Tehtdvdt 2 ja 3 ovat kotitehtivida. Merkkaa ratkaisemasi kotitehtdvit laskuharjoitusten alussa
kiertdvddn listaan.

1. Demo
Tarkastellaan verkkoa, jossa on 4 solmua ja 10 linkkia. Merkitdin N:114 solmujen joukkoa,
N = {a,b,c,d}, ja J:114 linkkien joukkoa, J = {1,2,...,10}. Linkkien ominaisuu-
det kdyvit ilmi alla olevasta taulukosta (j = linkin indeksi, n; = ldhtosolmu, m; =
méadranpadsolmu, ¢; = kapasiteetti).

L [nilmile]
1 {a]| b |10
21 b | a |10
3| a c |10
4 | ¢ a | 10
5 a| d |10
6 | d| a |10
71 b | c |4
8|l c| b | 4
9| c| d| 4
10 d| ¢ | 4

Piirrd verkon topologia. Montako OD-paria verkossa on? Montako polkua verkossa on?
Montako lyhinté polkua verkossa on, kun linkeille valitaan yksikképainot (w; = 1 kaikil-
la j)?

2. Kotitehtdvd (2 pistetta)
Jatketaan edellisen tehtavan verkon tarkastelua. Verkkoa kuormittaa alla olevan liiken-
nematriisin T mukainen liikenne,

055 5
5 0 2 2
T_5202
5 2 20

Muotoile téstd Luennon 12 kalvon 25 mukainen kuormantasausongelma ja esitd sen
ratkaisu perusteluineen. Laske tdmén optimaalisen reitityksen mukaiset linkkikuormat.

3. Kotitehtivd (2 pistetta)
Jatketaan vield edellisten tehtédvien verkon ja liikenteen tarkastelua. Oletetaan nyt, etta
reititykseen kdytetdan lyhimmén polun algoritmia yksikkopainoilla (w; = 1 kaikilla j)
yhdistettynéd luennolla esitettyyn ECMP-periaatteeseen (kalvo 17). Laske tdmé&n rei-
tityksen aiheuttamat linkkikuormat. Esitd myo6s tétd parempi reititys, joka on saatu
linkkipainoja muuttamalla.



